

Právnické vzdělání na řece Regen

Radovan Dávid, Jaromír Tauchen*

Tento příspěvek podává stručné informace o Právnické fakultě Univerzity Regensburg, která poskytuje kvalitní právnické vzdělání a patří mezi nejlépe hodnocené vysoké školy ve Spolkové republice Německo. Její poloha nedaleko od hranic z Českou republikou ji tak činí snadno dostupnou i pro české studenty.

Kvalitní akademické vzdělávání, mezi které spadá také perspektivní doktorské studium na českých vysokých školách, je nerozlučně spojeno s možností absolvování zahraničních pracovních či studijních cest akademických pracovníků a studentů. Proto jsme i v letošním roce využili bohaté nabídky studijních pobytů na zahraničních vysokých školách a v rámci tzv. „Výměnných pobytů na partnerské univerzitě“, resp. projektu MU „Podpora internacionalizace doktorského studijního programu a zahraničních zkušeností mladých pracovníků bezprostředně po získání titulu Ph.D.“ realizovali krátkodobý pobyt na Právnické fakultě Univerzity Regensburg. Vzhledem ke kvalitám, kterými se zdejší

Právnická fakulta vyznačuje, jsme se rozhodli ji představit širší odborné veřejnosti a zejména studentům právnických fakult v České republice.

První zmínky o možnostech založení univerzity ve městě Regensburg se objevují už od 15. století, nicméně skutečného založení univerzity se město dočkalo v roce 1967, práce na výstavbě kampusu začaly už v roce 1962. V současné době univerzita zahrnuje celkem 12 fakult (mezi nimi např. fakulta právnická, lékařská či katolicko-teologická), na nichž studuje více než 17 tisíc studentů, a dále tři centrální oddělení, mimo jiné pak centrální knihovnu. Veškerá infrastruktura zdejší univerzity se pak rozléhá v klidné okrajové části města, výborně dostupné městskou dopravou, a vytváří tak jediný komplex univerzitního kampusu, v jehož blízkosti existují další možnosti ubytování v soukromí. Všude v areálu jsou pak další místa poskytující doplňkové služby. Zasazení kampusu do historického města Regensburg, které je známo mnoha památkami kolem řeky Dunaj a také výbornou dopravní dostupností, tak činí studium na této univerzitě velmi příjemným.

Právnická fakulta patří mezi prvně založené fakulty této univerzity. V současné době poskytuje možnost vzdělávání více než dvěma tisícům studentů, a to nejen ve standardním magisterském studijním programu, ale také v programu doktorském a LL.M.

* JUDr. Ing. Radovan Dávid, autor je asistentem na Katedře občanského práva Právnické fakulty Masarykovy Univerzity, Brno

JUDr. et Bc. Jaromír Tauchen, LL.M.Eur. Integration (Dresden), autor je interním doktorandem na Katedře dějin státu a práva Právnické fakulty Masarykovy Univerzity, Brno a soudním tlumočnickem

Dostupnost vědeckých publikací i studijních pomůcek je skutečně nadstandardní. Systém knihoven odpovídá struktuře celé univerzity. Základní nabídku veškerých učebních textů i vědeckých zdrojů poskytuje centrální knihovna, která v dnešní době skýtá více než tři miliony publikací. Na speciální úrovni lze pak využít nabídky dvou knihoven právnické fakulty, kde se mimo jiné nachází také studovny, dnes již samozřejmě výborně vybavené pro možnosti zapojení vlastních přenosných počítačů s možností připojení se k síti internet. Právnická fakulta tak poskytuje skutečně ty nejlepší podmínky pro právnické vzdělávání. Tato skutečnost je také umocněna širšími možnostmi získání stipendia pro podporu studia na zahraničních univerzitách, tím spíše ve Spolkové republice Německo.

Vzhledem k velmi pozitivním zkušenostem z pobytu v letošním roce vřele doporučujeme studium, či alespoň krátkodobou stáž na této univerzitě, neboť poskytne vynikající příležitost pro studium cizího práva využitelného pro komparaci či přímo samostatný výzkum, a to jak pro účely studia magisterského, tak i doktorského a je rovněž velmi dobře využitelné pro stávající akademické pracovníky pro úroveň osobních konzultací a vytváření mezifakultních a mezikatedrových vazeb na mezinárodní úrovni.

Více informací naleznete na

<http://www.uni-regensburg.de>.